

## Ом Шри Саи Рам!

**Добро пожаловать в этот выпуск вопросов и ответов!**

### **320: «РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАБЛУЖДЕНИЙ О КРИШНЕ»**

18 мая 2024

*Этот отрывок был взят из книги профессора Анил Кумара  
«Сатьяпанишад, книга 2», страницы 260-266*

Свами! Нам не хватает достаточных знаний о многих важных вещах. Мы имеем лишь поверхностное представление о Божественности. Поэтому мы имеем тенденцию игнорировать реальность и склонны сомневаться в Божественности. К нашему несчастью, мы также находим недостатки в Боге и приписываем Ему человеческие ошибки. В "Махабхарате" говорится, что Кришна был очень равнодушен к Пандавам и поэтому совершил много вещей, неподобающих воплощенному Богу, чтобы защитить их. Мы можем процитировать такие случаи, как убийство Дронаचारьи, Бхишмаचारьи, Саиндхаве и некоторые другие. Мы молимся о Твоих комментариях об этих заблуждениях и просим о просветлении.

Бхагаван: Бог безупречен. Он чист и незапятнан. Самым худшим грехом будет приписывать Богу какие-либо ошибки. Каждый сантиметр Бога, если можно так выразиться, бескорыстен, и всё, что Он говорит и делает, направлено на благо человечества. Он даёт и прощает. Он ничего ни от кого не хочет взамен и не хранит в этом мире ничего, что Ему не принадлежит!

Возможно, из-за воздействия Кали вы видите людей с узкими, эгоистичными идеалами, которые ответственны за физические и психические беспокойства и беспорядки повсюду. У человека сегодня не осталось и следа благодарности. Человек дошёл даже до той степени, что стал игнорировать своих родителей. В его поведении появилось что-то демоническое. Поэтому ему трудно осознать Бога.

Кауравы были порочны и проводили свою жизнь в несправедливости, лжи и неправедности. Они были полны ненависти и ревности. Из-за жадности и зависти они совершили много жестоких вещей, например, отравили Пандавов, подожгли их дома, заставили их играть в кости, в которой они обманули, только чтобы покончить с собственными жизнями. Поэтому их нужно было проверять и контролировать.

Как известно, «алмаз алмазом гранится». Вы можете удалить иглу только при помощи другой иглы. Простой пример прояснит вам этот момент. Когда воры убегают с ценностями через чёрный вход, то чтобы поймать их, вы тоже должны бежать через чёрный вход. Вы не можете просто сказать в такой момент: «Что! Я владелец дома, я могу выйти из него только через главную дверь, а не через заднюю дверь». Таким образом, задняя дверь - единственный способ для вас поймать воров. Разве не так? Похожим образом, чтобы поймать Кауравов, которые пошли неверным путем, вы должны были

пройти тот же путь. Кришна сделал точно то же самое, чтобы защитить Пандавов и добиться их окончательной победы. Следов эгоизма в Кришне почти и не было.

Свами! Кришна заставил Дхармаджу произнести ложь: «Asvatthama hatah», Ашваттхама убит, тихим голосом добавляя «kunjarah», слон. Это привело к смерти Дроначарья. Правильно ли было со стороны Кришны заставлять Дхармаджу говорить такую ложь?

Бхагаван: Это глупый вопрос. Так как вы не знаете правильные факты, вы думаете именно так. Здесь не было никакой ошибки со стороны Кришны, и также не было никакой вины Дхармаджи. Это была полностью вина Дроны, который был ответственен за свою смерть. Дхармаджа громко произнес: «Ашваттхама хатах», «Ашваттхама умер», а также тихо произнес: «кунджарах», слон по имени Ашваттхама умер. Дроначарья не дослушал до конца то, что сказал Дхармаджа. Он услышал только первую часть: «Ашваттхама хатах», Ашваттхама умер. Из-за своей привязанности к сыну, Дроначарья умер сразу же, как только услышал первую часть заявления Дхармаджи. Он умер от шока. Его привязанность была единственной причиной его смерти. Таким образом, вина, в конечном счете, лежит на Дроначарье, который не выслушал терпеливо и до конца то, что сказал Дхармаджа. Как вы можете принять тот факт, что Дроначарья, который любил Арджуну больше, чем своего собственного сына, мог быть готов сразиться и убить Арджуну? Будучи учителем и брахманом, если уж на то пошло, должен ли он так сражаться? Таким образом, ошибка была только Дроны.

Свами! В "Махабхарате" очень жаль наблюдать убийство ни в чем не виноваты молодых людей, таких как Абхиманью и Гхатоткача. Можно оправдать, если плохих людей убивают или наказывают. Но как мы можем объяснить смерть этих молодых людей?

Бхагаван: Ответ очень лёгкий и простой. Я приведу здесь маленький пример, чтобы вы отчётливо поняли ответ на этот вопрос. Когда в нашем доме появляется большое количество комаров, что вы обычно делаете? Вы разбрызгиваете по всему дому какой-нибудь инсектицид, например, "Флит", или используете ДДТ (инсектицид) для уничтожения комаров, не так ли? Вы должны заметить один момент. Из-за распыления ядовитого инсектицида все комары погибают. В конце концов, только один из двух комаров должно было укусил вас, а не все. Но все комары, которые вас не кусали, также погибают в процессе. Точно так же на войне погибают некоторые невинные люди. Это естественно.

Свами! Мы слышим, что Арджуна был единственным, кто смог прорваться и выйти победителем из Падмавьюхи, военного построения или маневра, похожего на лотос, устроенного как смертельная ловушка. Но Абхиманью знал только, как попасть внутрь и не знал, как из этого выбраться, факт, приведший к его смерти. В "Махабхарате" есть несколько историй, связанных с этим эпизодом. Похоже, что когда Нарада описывал весь этот маневр Абхиманью, который все еще находился в утробе матери, Кришна помешал ему научить

нерожденного младенца, как выбраться из Падмавьюхи! Каковы твои комментарии к этой истории, Свами!

Бхагаван: Древняя литература Бхарат (Индия) содержит множество тайн, которые нужно разгадать и постичь. Таким образом, есть много тонких моментов, которые известны не всем. Они показывают цель и образ жизни. Они напоминают вам о ваших обязанностях перед обществом, в котором вы живете. Они также указывают на ваши ошибки, так чтобы вы могли исправиться и таким образом ощутить Божественность внутри себя. Каждый эпизод или анекдот из эпосов или религиозных текстов в форме рассказа содержит послание для вас.

У Арджуны было много титулов, таких как Савьясачи, Пхалгуна, Партха, Виджая и т.д., которые намного выше, чем наши современные «Падма Шри», «Падма Вибхушан» и другие награды. Сдача Арджуны Кришне была тотальной. Именно это послужило причиной того, что он приобрел навык, как выбраться из непролазной Падмавьюхи. Слово "Арджуна" означает "белизна" или "чистота", и именно чистота его ума и сердца дала ему необходимые способности.

Но в отношении Абхиманью все было по-другому. Его вызвали на бой, и он отправился на поле битвы в то время, когда его жена, Уттара, была беременна, а его отец, Арджуна, не был дома, а его дядя, Кришна, был в отъезде. У Абхиманью было много *абхиманы*, привязанности к своей жене и своему отцу. Эта привязанность заточила его в Падмавьюхе, и таким образом он не смог выбраться из неё и в конце концов погиб.

Таким же образом, весь мир - это Падмавьюха. Наша жизнь - это Падмавьюха. Человек запутался в этой Падмавьюхе, и его чувство привязанности и собственнические инстинкты не освободят его от этого. Поскольку у него была *абхимана*, он носил имя Абхиманью.

Свами! Говорят, что Драупади посмеялась над Дурьодханой в "Майясабхе", что сделало его мстительным и крайне разъяренным и, в конечном счете, привело к Битве на Курукшетре. Пожалуйста, благослови нас своей особой интерпретацией?

Бхагаван: Это слова тех, кто не знает реальности. Драупади не была обычным человеком. Она была королевой, известная своим целомудрием. Она была женой великих Пандавов. Нелепо говорить, что она смеялась над Дурьодханой в "Майясабхе". Вы ошибаетесь, если так думаете. Она была не из тех, кто смеётся над людьми. Те, кто не знает, что произошло на самом деле, думают вот так.

В тот день, приняв ванну головы, Драупади сушила волосы и собиралась выйти из дворца через главную дверь. Именно в этот момент Дурьодхана упал, приняв то место за открытую площадку, где была вода. Наблюдая за этим, служанки начали смеяться над нелепым зрелищем. Когда Драупади выходила, Дурьодхана увидел её и ошибочно подумал, что она смеётся над ним. На самом деле она вообще не смеялась. Так что это была вина Дурьодхана так думать.

Драупади ни в чём не была виновата. Она никогда не повышала голоса ни при каких обстоятельствах. Довольная тем, что у неё было, и при любых обстоятельствах не уставала служить Пандавам. Она была самой благородной из них всех. Это ваша глупость думать, что она смеялась над Дурьйодханой или над кем-либо другим.

Свами прольет больше света на заблуждения, окружающие другие истории о Кришне в следующем выпуске.

Спасибо за уделенное время!

**Ом Шри Саи Рам!**